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C.(3,3/4)

D.(3,9)

Answer: C

O s

31.3@037 y-x+ 7 = 0 d y+2x-2 = 0 & Hfcretse fog3l &I geifag
I O™ arell IRe 3@ B FHBRUT &

A. 3x+4y =0


https://dl.doubtnut.com/l/_8e79kwKqhp99
https://dl.doubtnut.com/l/_EkCtkA9qJLY2

B. 3x-4y =0

C.4x-3y =0

D. 4x+3y =0

Answer: D

O iz

32,3137 x +y = 1 AT xy = O GRT I YT BT b &

A. (0, 0)
B.(0, 1)
C.(1,0)

D. (-1,1)


https://dl.doubtnut.com/l/_EkCtkA9qJLY2
https://dl.doubtnut.com/l/_JFUuFmwmsJPz

Answer: A

O ==

33. g1 APQR o i P(2, 2), Q (6, -1) @ R(7, 3) &, &I
HIfEABI PS &1 PS o AR AT fa=g (1, -1) A BIBR ST aTel 3T
BT JHIBT &

A. 2x-9y-7=0

B. 2x-9y-11=0

C. 2x+9y-11=0

D. 2x+9y+7=0

Answer: D

-



https://dl.doubtnut.com/l/_JFUuFmwmsJPz
https://dl.doubtnut.com/l/_HO5Ctq5XC1Hq

L IVIN K3 ) |

34,3491 /3sin6 + 2cos f = ; & oTrad daT faeg (-, %)@r
gIaR ST aTel! I3T T AHEHRT &

A.2 = ,/3rcos® — 2rsinf

B.5 = — 2,/3lsin + 4l cos 6

C.2 = /3rcosf + 2rsin6

D.5 = 2,/3rsinf — 4r cos 0

Answer: A

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_HO5Ctq5XC1Hq
https://dl.doubtnut.com/l/_zJllDf2V2iu9

35. U T (1, 0) TT (2, 3) fa=g3ii Pl fAeT drell YI@raUs W
o & aYT 39BN Ln & U § [ &t &1 Y@ @
IHIRT ST HIfTv|

A. x(n+1) + 3(n+ 1)y =n+11

B.x(n+1)-Bn+1)y=n+1

Cx(n+1)+@Bn+1Ty=n-11

D. 3WIh H A DI &l

Answer: A

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_zqcwfZ8lvmuv

36. JAfGETg FAGIUT YT fY fosdfl U YT b1 FHIART ST
BT fSaesT w0t 3x + 4y = 4 gRT e s/ & a2 wof & fAuea
o & fdens (2,2) &

A x-7y +12=0,7x+y-16 =0

B.x-7y+6=0,7x+y-16=0

C.x/7y+12=0,7x+y+16=0

D. 3WIh H A DI &l

Answer: A

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_ndxp6IibXW5G

37. fopa feem & ues Y1 &l fa=g (1, 2) & Wi9AT @fey, difs g
Wﬁ@x+y=4$@ﬂ9ﬁ@?ﬁ%’ﬁ@?ﬁ

A.75°

B.60°

C.90°

D.45°

Answer: A

Oaﬁﬁﬁrmaﬁ

38.fd=g (1, 0) A ST dTcil U Helfog A —— \/_ $l P R A
G137 P THRT ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_K3HVvtqF0LD2
https://dl.doubtnut.com/l/_NAf2B2hkAdn4

A3z +y—+/3=0,3z—y—+3=0
B.v/3z+y++/3=0,3z—y+/3=0
Cz++43y—+/3=0,z—3y—+/3=0

D. IWRIth # A lIg el

Answer: A

O iz

39.3T3I 2x - 8y + 5 = O AT 3x + 4y=0 & UfcI<q fo=g bl ¥
5x-2y=0 J &3 &

130

A.
17/29
13

7v/29



https://dl.doubtnut.com/l/_NAf2B2hkAdn4
https://dl.doubtnut.com/l/_2ae7Lq8edn6c

130

D. 38 I &Is 8!

Answer: A

O iz

40.19g (2,3) AW y = 3x + 4 R WY 0 T & UG fag &
faders &

a3 2L
"\ 10" 10


https://dl.doubtnut.com/l/_2ae7Lq8edn6c
https://dl.doubtnut.com/l/_ZKz0m5Y0EAPU

Answer: B

O S s

41,3531 4x + 3y+10 = 0, 5x - 12y+26 = 0 d 7x+24y-50 =0 &
e g ®

A. (1,-1)

B.(1,1)

C.(0,0)

D. (0, 1)

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_ZKz0m5Y0EAPU
https://dl.doubtnut.com/l/_UeDiZnQxSdQi

42,79y = xtana + ¢, el ¢ > 0 R 5 (a cos a, a sin o)

I 2761 IV e hl TS &

A.C
)
B.csin® o

C.ccos o

D.csec o

Answer: C

O iz

43,351 x-2y=1 & FHR, 3@[ 2x+3y-14 = 0 A fa=g (3, 5) Bl I
)


https://dl.doubtnut.com/l/_xb5YVfOIMxEY
https://dl.doubtnut.com/l/_TR26JuPuHgQA

>

%I a‘ﬂ &|“‘

@

N

D. /13

Answer: C

O iz

44. I TR + At + 1 = 0P A ¢; T £, &, &l A TP
3R gl dd, fomg3ll (at?, 2at;) a (at?, 2aty) &Y A dredl
3T Wed oy fomg & g SiTel &2


https://dl.doubtnut.com/l/_TR26JuPuHgQA
https://dl.doubtnut.com/l/_FyduOaXpfK4D

C. (0, a)

D. (0, -a)

Answer: B

O iz

45, U 3G x-3& 9 y-3& W YT 371:TUS Plcdl & dUT Tg IR
T CD, 3X +4y+6 = 0 P odd & 3T AB HI FHIHRUT (A7 &

A. 4x +3y =0

B. 4x-3y =0

C.3x+4y =0

D. 38 3 &is 8!


https://dl.doubtnut.com/l/_FyduOaXpfK4D
https://dl.doubtnut.com/l/_SilrSdLk7KUP

Answer: B

O S s

46, 7E137 2x-3y+4 = 0 9 3x+4y-5 = 0 & Ufcrese fag I 3
gTelt o7 T 6x-7y+3 = 0 P aradd 31 Bl JHa=T {47 8

A. 119x+102y+125=0

B. 119x+102y =125

C. 119x-102y =125

D. 3WIth H A DI &l

Answer: B

O fdsm



https://dl.doubtnut.com/l/_SilrSdLk7KUP
https://dl.doubtnut.com/l/_LKX19IvQsawN

47, 3 @131 x = a +m, y= -2 AAT y = mc HH &1 a4, |a| BT

FAdH HH &

A.0
B. /2
C.2¢/2

D. 38 I ®is 8!

Answer: C

O ==

48.3F13T x-2y=1 AT x+3y =2 b Ul fog A 7 drell qa
T 3x+4y=0 B FHTR I P FHIDBRUT &


https://dl.doubtnut.com/l/_cnEe6hC3Jmj1
https://dl.doubtnut.com/l/_dSHSlTnECgqe

A. 3x+4y +5=0

B. 3x+4y-10=0

C. 3x+ 4y-5=0

D. 3x+4y+6=0

Answer: C

O iz

49, I¥A Y@V ax+ by+c=0, bx+ cy+ a=0 TAT cx+ ay + b=0 (

a # b # c) I g g

Aa®+ b + ¢ + 3abe = 0

B.a2+ b+ —3abc=0


https://dl.doubtnut.com/l/_dSHSlTnECgqe
https://dl.doubtnut.com/l/_VgB9aZiesnIz

C. a+b+c=0

D. 38 I ®Is 8!

Answer: C

O ==

50. W @3l (z+2y) +ABz+2y+1)=0 d
(z—2y) +pu(z —y+1) =0 & P H I G &I
AHHRT &

A. 6x+5y =2

B. 5x-6y+4=0

C. 5x+6by =4

D. 577 & IS &l


https://dl.doubtnut.com/l/_VgB9aZiesnIz
https://dl.doubtnut.com/l/_pPGWLB59wbK8

Answer: B

O s

51.@?6{%@1% - % = 1, x-3181 B g P R Pred) 21 3 3T

o T P ST aTell I ¥l &l JHIaR T &

A. x+y = ab

B. x+y=a+b

C.ax + by = a?

D.bx + ay = b°
Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_pPGWLB59wbK8
https://dl.doubtnut.com/l/_Pz6n36eyNFgc

523 y = 3x - 1 & JHR a1 fa=g (1, 2) A BB 1 dTelt @l
BT JHHOT &

A y+2 = x +1

B. y+2=3(x+1)

C.y-2 =3(x-1)

D.y-2 = x-1

Answer: C

O s

53,3131 x=0, y=0, x=1 AUT y=1F §1 I & [ABUI &b JHIGRT &

A. y=X, y+x=1


https://dl.doubtnut.com/l/_QWcxQWQIUVFR
https://dl.doubtnut.com/l/_wkoOPLHv8IK9

B.y=x,x+y=2
1
C2y=x,yt+z = §

D. y= 2x, y+2x=1

Answer: A

O iz

54, Uch 3T, 31 3x + y = 3 & oldd a2l fa=g (2, 2) I &R
ISR &1 SHPI y-318] BT 31d:%Us §

>

w
Wl W


https://dl.doubtnut.com/l/_wkoOPLHv8IK9
https://dl.doubtnut.com/l/_V0TnK37DGFtT

Answer: D

O s

55. g1 Pl oSV x-3y = 0, 4x+3y =5 T 3x+ y= 0 &l & 3x-
4y=0 g & & g fag I € el &2

A. 3T

B. b

C. T dbg

D. IR b

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_V0TnK37DGFtT
https://dl.doubtnut.com/l/_jbfIu51UNoaF

56. W@V z +y=0,3z+y=4 z+3y=4 0h =
ST 8, 57 8
A. FHfETg

B. {HTg

C. UGBTI

D. 38 3 ®Is 8!

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_jbfIu51UNoaF
https://dl.doubtnut.com/l/_uhPjhz84hZiU

57. AABC &1 Y37 AB 31R AC & oI/ Hghl b THIGRUI
FHE x —y + b = 03 = + 2y = 081 A fomg A F Fcena
(1,-2) &, Al 31 BC &1 THIGRT 3T HIfrU]

A. 23x+14y-40 =0

B. 14x-23y+40 =0

C.23x-14y +40=0

D. 14x+23y-40 = 0

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_hFzA0nGh3Dse

58.3\V 3x+4y = 5, 5x+4y = 4 T Az + 4y = 6 I &, dd A

HIAE &

O s &

59,30 2x+y=1T 2x+y=78&

A fag (O —) b TP Bl 3R
8. g (0 —) 31 3R
C.UB &

D. TEdd JWV &

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_Aln3HKDp89UU
https://dl.doubtnut.com/l/_wDCcuHcMyAHO

60. U =R fa=g P(x, y) 7T fa=g3ii (1, 5), (3, - 7) GRT 9 3T &I
&AB 21 1 5HTS 21 g P 1 famguey 21

A. 6x+y-32 =0

B. 6x-y+32 =0

C. x+6y-32 =0

D. 6x-y-32 =0

Answer: A

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_wDCcuHcMyAHO
https://dl.doubtnut.com/l/_BS13Ypa5JB3T

61. 31311 3x-4y+ 7 =0 d 12x+ 5y-2 = 0 & &I &b JA BT &
AT &1 e 8

A. 99x-27y-81=0

B. 11x-3y+9 =0

C. 21x+77y-101=0

D. 21x+77y +101=0

Answer: B

O s

62. 31371 |x|=|y| P T P HIN & JFEUTSIHI B THaoT &

Ay= xdx=0


https://dl.doubtnut.com/l/_8DFgp84C9KTB
https://dl.doubtnut.com/l/_bOIGucx5hBX6

C.y=0dx=0

D. 38 3 ®ig 8!

Answer: C

O s

63.3° z + y = 2 R fa=g (0, 0) A 31 R e &b UIG fog &
G &

. (0, 4 +25\/§) . (0, 4 25\/§>
(o 220)

C. (0, 4 _25\/§>



https://dl.doubtnut.com/l/_bOIGucx5hBX6
https://dl.doubtnut.com/l/_GfjbrvTABkVu

Answer: B

O iz

64. fa=g (3, 2) I BB ST dTcil 3T BT HHIBRI, Siifcp & x-
2y=3 & 45° HT BT TN &, &

A3x+y+7=0

B. 3x -y-7=0

C.3x+2y-7=0

D. 577 & PIg &l

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_GfjbrvTABkVu
https://dl.doubtnut.com/l/_pVwqBULI6GGF

O s

65. fag (1, 2) | &R ST dleil U Feb12l fabruT x-318 & fag A
3 uivafedd 2t & 3k wrafda faon fawg (5, 3) & S 7t 21
A & fcene €

13
A. (?, O)
13
B. ( - ?7 0)
13
¢ (5.2)

D. 38 I &is 8!

Answer: A

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_pVwqBULI6GGF
https://dl.doubtnut.com/l/_lQWUUga5AXm4
https://dl.doubtnut.com/l/_VcoDtESXCKE9

66. 05 (3, 4) T T T ¥V Wit ATt &1 57 & gdes T x-
y =2 P Y 45° DI BT §ATAT &, dd 24 @13 I F4 B3 P
&=l ¢

A. 9 I el

B.9/2 T Shle

C.2 I gpIg

D.2/9 3 bl

Answer: B

O disw

67. 3@ (x —2y+3)+ A2z —3y+4) =0, (A€ R) #H

fa=g (2, 3) &1 ufafda &1 FHfidRor @


https://dl.doubtnut.com/l/_VcoDtESXCKE9
https://dl.doubtnut.com/l/_qI2k4kbycEKD

Azl+y’ —3z—4dy—4=0
B.222 + 3y’ +2x +4dy—7=0
Czl+y? -2 —4y+3=0

D. 3WIth H A DI &l

Answer: C

O iz

1. FHIERUT y = m;z + ¢; GRT AR Uh IR @1 b
fA®Rd 81 3181, m,, 0, 1, -1 H A BS-a1 WY 717 & FoplT & dUT1 579

m; &ATED 8, d9 ¢; BT T 131 -1 81 Jhdl gl 316 m; BT T 0


https://dl.doubtnut.com/l/_qI2k4kbycEKD
https://dl.doubtnut.com/l/_BUbVfECzJOzR

g, dd ¢; BT A 0 AT 1 8 IHAl & dT 316 m; &I A1 -1 8§, 9 ¢;
HI A9 0 AT 2 & FohdT &, d9 I Ivat 39 I uReg &5 &l
ST &

3
A.E(\/i—l)aﬁgaﬂ'é

3
B.ﬁ?ﬂc%ﬁ
3

C.Eaﬁgwsf

D. 378 3 ®is T8l

Answer: C

O s

2.3 3x + 4y = 5 R 34 fo=g30 &1 F, s fog (1, 3) A

sec? 0 + 2cos ec?, 0 € RHFWRE


https://dl.doubtnut.com/l/_BUbVfECzJOzR
https://dl.doubtnut.com/l/_7dljfEqla6Bg

Al

B.2

C.3

D. A4

Answer: B

O iz

3. AABC &1 ¢/ BC a5 (p, q) TR AATGHTSIA &I & deT Y=y
AB AT AC SHI: px + qy = 1dAT qx + py = 1 &, A9 A & I

qifedreer gpft

(2pg — V)(pz+qy—1) = (p* + ¢ — 1)(gz + py — 1)


https://dl.doubtnut.com/l/_7dljfEqla6Bg
https://dl.doubtnut.com/l/_mpUYjgVoFjmp

B.(pz +qy—1)(gz +py—1) =0
C(pz+qy—1)(gz —py—1) =0

D. 3WIh H A BIS &l

Answer: A

O s

4, G191 I Ueb 0T T x -y=1 & 7S Al SATeht & ST x-3181
A YA B YT IR 3R AT BT 3R 30° BT BIT I
§S STl &, a9 Huafcid {307 BT FHIE0T &

A(2—3z—y=2+,/3
B.(2+3)z —y=2+/3

C(2-B)z+y=2+.3


https://dl.doubtnut.com/l/_mpUYjgVoFjmp
https://dl.doubtnut.com/l/_J0m861BO0oKt

D. 38 3 ®is 8!

Answer: D

O s

5.3f¢ 5a+4b+20c = t, dd t & d A fa-db felu 34T ax + by + -
1= 0 ¥aa Us YA fig I €= STt 8, 8

O iz

6. 3@ & PA (x +y— 1) + A2z + 3y — 5) = 0 A
(3z + 2y — 4) + p(z + 2y — 6) = 0, R faAR HfFvl 1
Fall & AT TRt a1 DY FHIBR0T &


https://dl.doubtnut.com/l/_J0m861BO0oKt
https://dl.doubtnut.com/l/_ZGz9lzatE4ri
https://dl.doubtnut.com/l/_huJKZx2Ou3M4

A.x-2y-8=0

B. X-2y+8=0

C. 2x+y-8=0

D. 2x-y-8=0

Answer: B

O iz

7. af¢ Tcifag A fasadt fomg (x, y) B T d (x, y) = max{|x|,|y[} &
qRuTiId & a1 d (x, y) = a Uab 31 3R, dd fa=g &1 fague 8

A. V& gd

B. Uk IXcT 3l


https://dl.doubtnut.com/l/_huJKZx2Ou3M4
https://dl.doubtnut.com/l/_z1EnvojGJp42

C. U If

D. T At

Answer: B

O iz

8. IXE I ax + by + c= 0, 3Té1 abc # 0 YA IGATA J gaw
STeft, Afe

A.ac > 0,bc > 0

B.c > 0ddTbc < 0

Cbc>0 /| ac>0

D.ac<0 / bc<O


https://dl.doubtnut.com/l/_z1EnvojGJp42
https://dl.doubtnut.com/l/_MnxGC5CrcOHu

Answer: D

O iz

9. d8 Yady Fe  afe  Wa @l
Y= 1T + C, Y = MyT + ¢y AUT y = mzx + c3 Wb fdg
EE
A.2(1+mq)(1 4+ m3) = (1 4+ ms)(2 + my + m3)
B.(1+mq)(1+mg3) = (14 my)(1+my+ mj3)
C.(14+mq)(1+my) = (1+m3)(2+ my + ms3)

D. 3WIth H A DI &l

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_MnxGC5CrcOHu
https://dl.doubtnut.com/l/_kUoIUAMLBGyb

L Hlio™Il 9NN \Y\4q ) |

10. 331 1 U fqHUT &M 8x - 15y=0 o I7d a1 M (1, 2) &1 &
oY T ST aTelt a°f bl YSTT3T BT AHIBRUT &

A.23x + 7y 29,7x+ 23y = 53

B. 23x-7y +9=0,7x+ 23y + 53 =0

C. 23x-7y-9=0,7x+ 23y -53 =0

D. 3WRIth # A g el

Answer: C

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_kUoIUAMLBGyb
https://dl.doubtnut.com/l/_hqeRGY7x5fJ2

11,30 3x +4y= 5 & T 3T dTcil Ybrel fhvor Il ax + by=13
37qafcd & STl & a2 IT 5x - 12y = 10 P T AT &, ad
Aa=64/115b=112/15
B.a =14/15,b= — 8/115
C.a=64/115b= — 8/115

D.a =64/15,b=14/15

Answer: C

O s

12.3@MV 4ax + 3by + c= 0, JT&l a + b+ c= 0 fopyy forg R Iormeft
8?


https://dl.doubtnut.com/l/_9WaBAbunlCrT
https://dl.doubtnut.com/l/_4yNmVcYK9m1A

A. (4,3)
B.(1/4,1/3)
C.(1/2,1/3)

D. 398 & &I A8l

Answer: B

O iz

13. F3IST &1 &1 STV (a + b)x + (a - b)y - 2ab = 0 d2T (a - b)x +

(a + b)y - 2ab = 0 g1 A& BT wHfgaTg dAT AR i fag (b-
a, a-b) I g STl g1 Al dINRY YT b1 THa 0T &

A.x+y=0

B. x =y + 2(b-a)


https://dl.doubtnut.com/l/_4yNmVcYK9m1A
https://dl.doubtnut.com/l/_4wNjiZeKHK8i

C. x-b+ a=0

D. y-a+b=0

Answer: A::B

O iz

14. 3¢ bx+cy = a, 5Tl a, b, c YA I & &, U 3@ 4 UBR &
Wﬁ%@ﬁﬁﬁ%@mmaﬁawm%aﬁmiaﬁ
A.b, a, c IuiR AR A &
B. b, 2a, ¢ 0NN Uit & &
c.b,%,cwr—cwavﬁﬁ%'

D. b, -2a, ¢ JONTR Joft H §


https://dl.doubtnut.com/l/_4wNjiZeKHK8i
https://dl.doubtnut.com/l/_J5wizFNY6fhe

Answer: B

O S s

15. IR @37 x+2y+4=0 TAAT 4x+2y-1=0 R fA=IR HIfST@| I
6x+ 6y+ 7=0%

A. D11 JHIGUTSTIS 31 &R gatfag &

B. I PIUT BT HHGHTSTH

C. &b BIUT B AAGHTSIP

D. 3WIth H A DI &l

Answer: A::B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_J5wizFNY6fhe
https://dl.doubtnut.com/l/_67n96ru6gvVL

16. [T &M L, 3&I1371 & Pl (a + 2b)x + (a -3b)y + a -8b=0,
a,be R AT (2,2 Iy f@d g
T L o1 Irfiaor @

A. x+4y+7=0

B. 2x+ 3y +4=0

C. 4x-y-6=0

D. 38 3 ®is T8l

Answer: C

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_6Pe7T8GLZNWV

17. 971 3T L, 349137 & ol (a + 2b)x + (a -3b)y + a -8b=0,
a,be R AT (2,2 Iy f@d g
3% L BT IHfiawor &

A 4/3 1 gPIe

B.9/2 T Shle

C.49 /8 I ghTs

D. 38 3 ®is T8l

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_OMozUblTTmEe

18. HTFT 3T L, 3131 & Pl (a + 2b)x + (a -3b)y + a -8b=0,
a,bec RART(2,2) Ay @I
T L T AHIHR0T 8

A2

B.1

D.5

Answer: D

O drHisw



https://dl.doubtnut.com/l/_5FlPX3YKFUfX

19. 9% ¥ G gwha] QU 0 &1 avhed | () d awhdd || (BRUT)|
YdP Y & felt =R fdeed (a), (b), (c) T (d) few e €1 o3 |
B U el &

o7 a, b,c TR &

athad | AfE 3a + 2b + 4c = 0 &, dl ax + by + =0 gRT & 7T
T fRBR fag (3, 2) @ Bia el &

dthed || FHIDBRUT ax + by + ¢ = 0 Teb RBR fog A 3 aredt @1
fARftd B1 A a, b AT ¢ H WS Fra-< &l

A TH | I &, ahd || ¥l I €, b |I, aThed | BT Tal

WEHROT &

B. Ithad | I &, athd Il ¥t I 8, IwheA I, a7hed | &I Jal

WIHT g 2

C. Ihad | I g, ahd |l 3 &1


https://dl.doubtnut.com/l/_qZtgsHuZms3S

D. gthed | 39 g, hod || I gl

Answer: D

O s

20. Y4 ® ¢ awhd feu v &1 I | (E8HYF) I ahd I

(PRUT)| T 9 & el IR fdhe (a), (b), (c) T (d) few I €|
o & Pact v Tl &

Ithed | 3T y-x+ 12 = 0 Bl UAb foI=g T&@I37 4y + 3x -12 = 0 AT
3y + 4x -24 = 0 I IAGRY g

aThedT || Ueh fa=g T fague St < @3l & F°H g1 W &1 gl
@3] BT BIUT FHGUTSTS el &



https://dl.doubtnut.com/l/_qZtgsHuZms3S
https://dl.doubtnut.com/l/_kOldUQ9fIrLu

A T | I ¢, ahd Il Hff I &, a0 |I, avhsT | BT TEl

TSI &

B. ahad | I &, ahed Il oft I &, IwhA I, avhed | &I gl

WSIHUT Tl 2

C. ghad | I &, ahd Il 31T &l

D. gthed | 39 g, b || I &l

Answer: A

O iz

21. 9% § & ahd feU 30 &1 avhed | (&) d a<hd || (BRUI)|
TP U & falv IR fdsed (a), (b), (c) @ (d) fgu v &1 538 3
el U Tel &


https://dl.doubtnut.com/l/_kOldUQ9fIrLu
https://dl.doubtnut.com/l/_NEhgHNO2A3oq

athed | I fa=g (1,2) AAT(3,4) WM 3z — 5y + XA = 0 B TP
A3RE, G < 7N > 11

awhed |l TG fa=g (x1, y1) TUT (21, yo) T f(x, y) = ax + by +

flz1, 1)
f(x2, y2)

c=0 & U &l 3R &I, dd <0

A T | I ¢, ahd || i I &, b |I, avheT | BT Tl

WEHRT &

B. Ithed | U &, ahed Il ft I &, I7hT I, avhd | &I Tel

WHHRT Tl 2l

C. ghad | I &, 3 Il 319 &l

D. gthed | 39 g, hed || I gl

Answer: C

Oa?%@rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_NEhgHNO2A3oq

HTde! ¥R 2 fard auf & 9y

1.3\ x + y=| a | 9T ax - y = 1 YA Iqauier & ufawe & 8, dd
'3’ & It Tg 9 Y R A &

A (-1,1]

B. (0, 00)

C.(1,00)

D. (-1, 00)

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_ofn6Dt5WM1vL

2,391 L: % + % = 1fd=g (13, 32) 9 & A1l &1 @M K, &1

L%W%HWW%—I—%: 1¢,d9 Ldul K& o=

Bl 8

23
A ——

V15
B. /17

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_OCHXkgZmFVoL

3. Ereiy p(P*+1)z—y+qg=0 qer
(P + 1)z + (p° + 1)y + 2g = 0 T 39S Y1 & oiread
g

A.p & ddel 1 HH & felv

B.p & @l Al & felv

C.p & 31 & 3% AT & faiw

D. p & foaft oft Iy & fore g

Answer: A

O fdisw



https://dl.doubtnut.com/l/_5mA5Hmq8bnlF

4.P(1,4) d Q (k;3) P! AT dTct YWRIUS BT citd JHGUTSTh Bl

y-31=: WUS -4 &, dd k &1 T9d A &

B.1

C.2

Answer: A

O s

5. 71 P = (-1, 0), Q = (0, 0) YT R = (3, 3,/3) dH fa=g &
/PQR % IfgITSTH &1 IHIGR0T &


https://dl.doubtnut.com/l/_MHjSzSP9Y7va
https://dl.doubtnut.com/l/_X2a8Q3oxQgPj

A—zxz+y=0
B.z ++/3y=0
C.v3z+y=0

Dz + —y=0

Answer: C

O iz

6. fag A(3, 4) I ST g8 U Y1 Ot & b QT e & 9
H-ARAf0sA UPT g A TR FAHTGHIISA ErelT &1 3BT IHIG 3

A. 4x+3y =24

B.3x+4y=25


https://dl.doubtnut.com/l/_X2a8Q3oxQgPj
https://dl.doubtnut.com/l/_dFcfN0JqEHcT

Cx+y=7

D.3x -4y +7=0

Answer: A

O iz

7.3¢ g (a, o )¥@13M y = %,x > 0 doT y=3x, £ > 0,gRI
ST IV B & 3=Pid g, dd a €

()
(oY
o)

D. (3, 00)


https://dl.doubtnut.com/l/_dFcfN0JqEHcT
https://dl.doubtnut.com/l/_BQ2nOXZkkirP

Answer: A

O S s

8. If¢ 37 T@N ab,c Widd Aot & &, df Wa @

%Jr % + % — 0 AN Ueb R =g & o som| e, @R

fAge

Al !
(23)
B. (1,-2)

C.(-1,-2)

D. (-1, 2)

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_BQ2nOXZkkirP
https://dl.doubtnut.com/l/_e8djjdLm2FNH

L Hlio™l 9NN \Y\4q ) |

9. x-3181 & HHIR a7 ¥ET31T ax+2 by+3b = 0 dT bx-2ay-3a =
0, 5Tél (a, b) # (0, 0) & ufcded forg & g A drell ¥
BT THIBRUT &

AT AT AAT IR (2/3) IR 8

B.x A AR g AAT 3TN (3/2) I GN W &

CxAAASJREAATIAY (2/3) PI PR &

D.XAHAJPREAATIAY (3/2) DI P R E

Answer: B

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_e8djjdLm2FNH
https://dl.doubtnut.com/l/_y7Puemi8BWRJ

10. 3T 3x-4y+ 7 = 0 AT 12x + 5y-2 =0 & JA DIU] B BT
IJHfEITSTH &

A. 99x-27y+81=0

B. 11x-3y+9=0

C. 21x+77y-101=0

D. 21x+77y +101=0

Answer: A

O s

11. AABC & MY A(2, -3) 97 B(-2, 1) &1 IfE AABC &I Bgeb 3T
2x+3y = 1 R Tferd &, d1 fa=g ¢ &1 fague 8


https://dl.doubtnut.com/l/_GVUF4DSRSwtp
https://dl.doubtnut.com/l/_DnlRGAMDNqL3

A. 2x+3y =9

B. 2x-3y =7

C.3x+2y =5

D.3x-2y=3

Answer: A

O iz

12. fS=g (4, 3) A M drell ayT fAcerd 378 W APT -1 &I

31~ WUE BIc dleil 3T Bl THIBIUT &
T, . Yy_ .z  Y¥Y_ _
Agt+g= 1,_+1— 1
T _Yy_ .z Y¥Y_ _
B.5 — 3 L, —5+3= -1


https://dl.doubtnut.com/l/_DnlRGAMDNqL3
https://dl.doubtnut.com/l/_FUhnv7AlX5Mj

T . Y¥y_,z . Y_
C.2—|—3—1,2—|—1—1
x Yy z ()
D. — - =1, — —==1
2+3 T 1
Answer: D
O'q"n?.zi’rmaﬁ

1. U6 Y& fafdg I TERdl & du § @ @
20 +y+6=0d 4z +2y+2y—9=0 & cigad &l dg
3 , fSTo gR 31cIfeg 3 Y1 & fAuTford dva1 8, 8

Al:2

B.3:4


https://dl.doubtnut.com/l/_FUhnv7AlX5Mj
https://dl.doubtnut.com/l/_4sw5JKz0XnrK

C.2:1

D.4:3

Answer: B

O iz

2. 3131 y=mx, y = mx + 1y=nx a2l y=nx +1 A 4 T AR

T &1 SABe &

|m + n|

(m—n)’
2

~|m +
1

" |m +n|
1

D. ——
[m —n


https://dl.doubtnut.com/l/_4sw5JKz0XnrK
https://dl.doubtnut.com/l/_c8gh6sfeTS2K

Answer: D

O dfdisw

3. U fAId TS ¢ & IRl IWGUS & HwF fdg A, B PHHE
fAderas 31&lf OX, OY W fAeTa &1 AfS 3MId OAPB &1 RT & fea

S0, 1 faig P& AB TR STc1 3TV 1Fd o UTG ol faguel 8
A z2/3 _ y2/3 _ g2/3

B.zl/3 4 y1/3 = g1/3

C gl/3 —y1/3 _ 4l/3

D.22/% 4 ¢2/3 = 2/3

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_c8gh6sfeTS2K
https://dl.doubtnut.com/l/_xdepelF7iL4q

L o™l 9NN \Y\4q ) |

s, T B B oM » Pl
latoty, a(ts + t1)], [atats, a(ty + t3)] T [atsty, a(ts + t1)]
&1 BNt & dadbrg &P1

A ( — a, atityts)

B.[ — a, a(t; + to + t3 + titats3)]

C.(—a,a(ty +ty + t3)

D. 3WIh H A BIS &l

Answer: B

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_xdepelF7iL4q
https://dl.doubtnut.com/l/_aax802zuOK37

5. 77T ABC Ueb YT & f3iH AB = AC, 3¢ BC 1 Heg-fdg D& D

A AC R [l 31U T &1 TG E & AT DE &1 Aed-fig F &, dd

A.AF | BE
B.AF | | BE

C. AF TT BE & HeJ 45° &1 HIUT §-dT ¢ |

D. 3WIh H A BIS &l

Answer: A

O s

6. T 31 x-31& &I A(7, 0) TR AT y-3181 Bl B(O, -5) W PHled! &l

& AB dlgdd U R YW PQ Hidt STt & 3 x-3181 Pl fig P R


https://dl.doubtnut.com/l/_d18NmBP6lKpQ
https://dl.doubtnut.com/l/_Maw2oN8z2vFl

T y-3181 Bl fdg Q W Pled 81 AfE AQ 3R BP, foig R = ufaesg
@l g, a1 R BT famgaey gpm

A. Rdelg

Answer: C

O fisw

7.9¢1 YW 3x + 4y = 5 3R 4x - 3y = 15 Ub g3 Bl fAg AW
yftsg edt &1 fa=g B 31 € 39 313l W &9 YR fav 3i1a @


https://dl.doubtnut.com/l/_Maw2oN8z2vFl
https://dl.doubtnut.com/l/_TyNQZbprMkXi

f AB = AC 21 fa=g (1, 2) & IR ST dTcll IWT BC &1 A1Hd

IHIHRT STTd I
ATz +y=13
B.7y+x =13
CTr —y=13
D.Ty —x = 13

Answer: D

O s

8.z +y=1and xy = 0 @3 gRT [Affd AYst &1 g«
g


https://dl.doubtnut.com/l/_TyNQZbprMkXi
https://dl.doubtnut.com/l/_4uizG8Rfycdg

Dll
"\4’ 4

Answer: D

O iz

9.3\ x + y=| a | AT ax - y = 1 YA Iqfer & uferese #d ¢,

a9 'a' & Jufl g g Y 3R 3 &

AO


https://dl.doubtnut.com/l/_4uizG8Rfycdg
https://dl.doubtnut.com/l/_598QIk4RQ8Ox

C.1

D.?2

Answer: C

O s

10.3%1 2x-y = 1 &I IRA @I x + y = 0 H Ufcfara gom

Az +2y=1
B.x — 2y =1
Cxz+2y=1
D.2z +y=1

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_598QIk4RQ8Ox
https://dl.doubtnut.com/l/_O4iWVumtZ8uQ

O iz

11. 5T PQR Ud IHPION 3T ¢ Siifep fdg (2, 1) R THBIT 2
I Y@M P THIGRUT 2x + y = 3' &, @ Y@RPH &1 PQ G PR &I
ST P aTen FfiewoT &

A.3z? — 3y* + 8xy + 20z + 10y + 25 = 0

B.3z2 — 3y® + 8zy — 20z — 10y + 25 = 0

C.3z% —3y® + 8zy + 10z + 15y +20 = 0

D.3z? — 3y®> — 8zy — 10z — 15y — 20 = 0

Answer: B

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_O4iWVumtZ8uQ
https://dl.doubtnut.com/l/_fGJQHJDk7NDz
https://dl.doubtnut.com/l/_4rsw1TbIBbwA

12. T AABC &I 4V BC, CA G AB & THIGRU HAE

t+2y=13c+y+5=0d¥z—y+2=0¢8 daB3

S[SRA el ofFdl &P

Az —3y+1=0
B.x —3y+4=0
C33z —y+4=0

Dz—y+2=0

Answer: B

O i sw

13. IR G &1 SRR €, s a0 x + 2y-3=0,3x + 4y -7 =

0]


https://dl.doubtnut.com/l/_4rsw1TbIBbwA
https://dl.doubtnut.com/l/_Pup1Ityd5Tc0

2x+3y-4=0,4x+5y-6=0F8,d:
A. Toft Y et &
B. U 31Tchg TfsT & 90 &

C. U ThI Tt Y o=y &

D. 3WIh H A DI &l

Answer: D

O s

14. (-2,7) ¥ TR dleil qUT Tl @I 4x + 3y = 12 TG 4x

+3y=3 & HeZ 3 SPIs B 37T WUS dble- dlell JWI3] ol JHIBIT
SIS


https://dl.doubtnut.com/l/_Pup1Ityd5Tc0
https://dl.doubtnut.com/l/_Dx6svufhdLHn

ATe —24y — 182 =0

B.7z + 24y + 182 = 0

C.7x + 24y — 182 = 0

D. 79 O PIs Ag!
Answer: B
O iz
15. U TR ¥T, S et ¥ = + Y qan 2+ ¥
a b b a

& yferessg fomg I i STt @, it el 1afl & A 921 B W
et 81 wefdia Hifse 5 AB & #e fag &1 foguy o

2zy(a + b) = ab(x + y) P

A.2zy(a + b) = ab(z + y)


https://dl.doubtnut.com/l/_Dx6svufhdLHn
https://dl.doubtnut.com/l/_x9rtNlMg8ruU

B.2zy(a — b) = ab(z — y)
C.2zy(a + b) = ab(x — y)

D. 3WIh H A BIS &l

Answer: A

O s

16. Ucb FHfGSTg ST Bl & SRTSR YT3HT & HHIAUT 7x-y+3 =0
aAT x + y-3 = 0 & 3R IRRY a1 fog (1,-10) F R 81 Iy
YT BT AHIBUT &

Az —3y+ —31

B.z — 3y =31

Cz+3y=31


https://dl.doubtnut.com/l/_x9rtNlMg8ruU
https://dl.doubtnut.com/l/_1Ctka6N5xa03

D.z + 3y = — 31

Answer: B

O dfHi s

17.14g (2, 3) A ERA AT d¥Ty + 2x=3 Ty + 2x = 5 P &I 2

SHIS P 3~TRIUS T dlott I &I THIBIUT &

Az = —2,3x +4y = 18
B.z = 2,3z — 4y = 18
Cx=2,3r +4y = 18

D. 399 J ®ig T8l

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_1Ctka6N5xa03
https://dl.doubtnut.com/l/_GxWwk6517Jy5

18. fdig P(a, b) T I ¥W@M x - y = 0 H Ufdfers foig @ & ¥

T+ y = 0 TR ST 5V & & UG P fAeglicd gt

A. (a-b, b-a)

B. (b-a, a-b)

c a—b b—a
| 2 72
5 b—a a-—-0»
| 2 7 2

Answer: D

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_GxWwk6517Jy5
https://dl.doubtnut.com/l/_iDu67fYgFifA

19. t SHIS ARTS P Ve Iaefiict @RV & G 31 foig Hea &
WRIER o @i W f&d 38d &1 39 3WRaug &1 1:2 § f3ufad
@A dTel foig &1 fagae gpm

A. 9(:1:2 — 4y2) = 4¢?

B.9(ac2 + 4y2) = — 4¢?

C.9(2° — 4y°) = — 4’

D.9(z” + 4y*) = 4¢’

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_Xu4Ap90IpWG4

20. 3¢ fdig (a, a) Y131l & 1 RAA € |x + y| = 2, O FAgfaf@a &
J B IT L 82

A lal <2

B.|a| < /2
C.la] <1

1
D.|a| < —
2

Answer: C

O s

21. g, foraas 9 P(2,2),0(6, - 1) @ R(7,3) €, &Y ATfeaeT PS B
fa=g (1, 1) ¥ S dTeil dY>7 AfSHDI PS & FAMR @ P


https://dl.doubtnut.com/l/_wWHxGWg8iqZM
https://dl.doubtnut.com/l/_sR2W0Oh8yLNV

THIBT &

A2 —9y—7=0

B.2z — 9y — 11 =10

C2z+9y—11=0

D.2z +9y+7=0

Answer: D

O iz

22.4z 4+ 3y = 108 13PIS g R II W x +y = 4 W R
foig & fAgeria &

A.(3,1),(7,11)


https://dl.doubtnut.com/l/_sR2W0Oh8yLNV
https://dl.doubtnut.com/l/_i6X4Ge4iLoJG

B.(3,1),(7,-11)
C.(3,1),(7,1)

D. 38 I &is T8l

Answer: C

O fdisw

23. IRAEHA y = x, x + y = 2 AU ARIRI &I, 31T x-378 &
AR @ P(h, k) T BRI €, T g1 B &1 8% 4h° €1 foig P
&1 faque gem

A2rx = £+ (y—1)

B.2x = £ (y+ 1)

Cz= £ (y—1)


https://dl.doubtnut.com/l/_i6X4Ge4iLoJG
https://dl.doubtnut.com/l/_oS6eSkH5n7Sk

D. 398 I ®is &l

Answer: A

O s

24, I3 ¥@1 L fASnidt 378 W a dUT b 31d=9Ug Hledl gl
TeTfeig ol WA RRAT &R 3@d g fcene 3187 &1 U AfFd Bior

 gAT & Srar g1 afg aRkafdd srell @ Y| L gRT p @27 q

~ - A 1 1 1 1
HEUE Ble A g, dd — — — + — — — BT A &P

a’ p2 b2 q2

B.1

C.O

D. 2


https://dl.doubtnut.com/l/_oS6eSkH5n7Sk
https://dl.doubtnut.com/l/_IyrGHDj8d5DJ

Answer: C

O drdism &

25, IR @N & & g foFe  gftewu
t+2y—3=02zx+3y—4=0,3z+4y—7=03R

dz +5y— 6 =08dd

A. 3 gaft oY &
B. 3 Us I Y eI &
C. e dii @V I &

D. 3WIth H A DI &l

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_IyrGHDj8d5DJ
https://dl.doubtnut.com/l/_ZbEGelhPKZGX

L o™l 9NN \Y\4 ) |

26.13g (4, 1) & THIcR 0 H i FTaRoT 81 &
.y = x B aRe ufafara for= s &

II. x-3181 I &-TeTeb 2N H 2 SabTg bl YT TR ®UIAR T i SATelm &
1. FeAfig & aRe: v /4 T a1 faen & gHmN SirdT 8, dd fig 6
3ifem fRfer fAm fAdene grRT & it ¢

(5 %)
Al —, —
V2 V2

8. (— v2,7V2)

(%)
¢l - —, —
V2 V2

D. 39 I &is T8l

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_ZbEGelhPKZGX
https://dl.doubtnut.com/l/_ynq1QfvNPVMw

27. 3@ 6x + Sy = 48, fAcnie el &I HHE A ddT B W

gfo<se Hedl &1 U W1 AOAB & Q9%al ddT gAY &
fgfunfara et &, sl o Heifdg 2|
S bR Y @131 I FuTfad Iive @

A1

B.2

C.3

D.3 I 3f9®

Answer: A

O drdism



https://dl.doubtnut.com/l/_ynq1QfvNPVMw
https://dl.doubtnut.com/l/_5OsUZW3tf9uZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Aaqo2R1SE7y6

28. YW1 6z + 8y = 48, fAdelid 37all & HHE A dAT B W

gfo<tse HIdl g1 U W AOAB & &9%al ddT URAYg &
fgfufara et &, s1éi o Heifdg 2|
= YBR BT Y@13il b i T ¢

N 10 + 5/3
10

5 10 — 54/6
10

c 8 + 36

10

D. 378 4 &is T8l

Answer: B

O drdism

29.3%1 L AO AB &% 93T @1 Ufereie el delt &



https://dl.doubtnut.com/l/_Aaqo2R1SE7y6
https://dl.doubtnut.com/l/_xiJMe3FdAr1Q

A. AB
B. OB
C.0A

D. +ft o=l Bl wfereye el &

Answer: C

O ==

30, OFT & Wda I@T Ly:3z+4y—8=0 @
Ly:22 +Ty—1=0¢l
afE Ly 9 L, U SHIgaTg AABC Y Y3V AB d AC & 17T AB =

AC=2,dd

. 28 —11
A. B & facer® (?, T) %


https://dl.doubtnut.com/l/_xiJMe3FdAr1Q
https://dl.doubtnut.com/l/_MrNjx4PUEF0N

B.B%ﬁ‘&?ﬂﬁ<28 1)%

5’5
. 14 + 453 —4—./5
CH
C.C ﬁ%@l@( N )%
. 14 + 453 4—./5
CH
D.C ﬁi@m( = )%
Answer: A
O ==

3. AFT & WA WU L:3z+4y—8=0 dl
Ly:2z + Ty — 1§l
B I ISR dTell AT AC P TH-R &I BT THIBIUT &P

A2+ Ty+21=0

B. 10z + 35y = 63


https://dl.doubtnut.com/l/_MrNjx4PUEF0N
https://dl.doubtnut.com/l/_kBojti9gZCZ0

C.10z + 35y + 21 = 0

D.2z + 7y = 63

Answer: C

O ==

32 OAT & WA WU L;:3z +4y—8=0 @
Ly:2x + Ty — 18
gfg BC &1 Heg fdg D @21 CA F1 HeA fdig E €, d9 DE &l ol iTg
gl

Al/4

B.1/2

C.1


https://dl.doubtnut.com/l/_kBojti9gZCZ0
https://dl.doubtnut.com/l/_UE3MQ6NSKlMa

D. 2

Answer: C

O s

3By —z + 12 = 0B Idb fdg 4y + 3z — 12 =0
d3y + 4z — 24 = 0 A IAA G R g

athod || Ueb fdq A faguer, 57t <1 v@msi & F°H g W &1, 39 &
Y137 Bl P10 3G Bl g

A. 9 | I &, 96T || oft I € 9 11, Ihed | BT Te!
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